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Πηγές του Ιλισσού στις υπώρειες του Υμηττού.

Στις 28-1-11 είχα υποβάλει ερώτηση προς το Υπουργείο Πολιτισμού σχετικά με την
κατοχύρωση ως αρχαιολογικού μνημείου των Πηγών του Ιλισσού, που βρίσκονται στη
Νοτιοδυτική πλευρά του Κορακοβουνίου του Υμηττού.

      

  

Αποτελεί μείζων ζήτημα πολιτιστικής κληρονομιάς τόσο η διάγνωση ή διάσωση και η
ανάδειξη της θέσεως γέννησης – εκκίνησης του αρχαίου Ιλισσού, οι Πηγές του οποίου
πρέπει να εντοπισθούν και να ενεργοποιηθούν (π.χ. δια υδρομαστεύσεως), όσο και των
αρχαιοτήτων της αρχαϊκής, προκλασσικής και κλασσικής περιόδου που υπάρχουν στην ίδια
περιοχή, όπως πιστοποιείται από τον καθηγητή Δ. Σκιλάρντι της Β’ Εφορείας Αρχαιοτήτων,
καθώς και του ναϊδρίου της Αγίας Ελεούσας και της ιστορικής Βυζαντινής Μονής του Αγίου
Ιωάννου Θεολόγου.

  

  

Όπως έχω επανειλημμένως επισημάνει στις αρμόδιες αρχές, κρίνεται αναγκαίο να
προχωρήσει άμεσα η αρχαιολογική έρευνα για την ανασκαφή, αποκάλυψη και ανάδειξη των
αρχαιολογικών ευρημάτων και να κηρυχθεί η ζώνη σε Αρχαιολογικό Χώρο, με σκοπό τη
δημιουργία ενός Αρχαιολογικού και Οικολογικού Πάρκου, όπου θα εκτίθεται στο κοινό η
πολιτιστική κληρονομιά μας.

  

  

Η απάντηση που έλαβα τότε, στις 3-3-11, την οποία σας συνυποβάλλω, από τον Υπουργό
Πολιτισμού κ. Γερουλάνο, έλεγε επί λέξει:

  

  

«Σε συνέχεια παλαιότερων ενεργειών της Β’ Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών
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Αρχαιοτήτων, τα μνημεία της Ιεράς Μονής Αγίου Ιωάννη Θεολόγου (ΒΔ 19.4.21, ΦΕΚ
68/Α/26.4.21, ΦΕΚ 384/Β/7.11.59), του Ιερού Ναού Αγίας Ελεούσας ή Παναγίτσα και η
προϊστορική θέση στον λόφο Κορακοβούνι έχουν ενταχθεί σε ευρύτερο αρχαιολογικό χώρο,
ο οποίος κυρήχθηκε και οριοθετήθηκε προσωρινά σύμφωνα με την υπ’ αρ.
ΥΠΠΟΤ/ΓΔΑΠΚ/ΑΡΧ/Α1/Φ43/44570/1842/11.5.2010 (Φ.Ε.Κ. 194/ΤΑΑΠΘ/19.5.2010) Υ.Α.
«Προσωρινή οριοθέτηση αρχαιολογικών χώρων, ενόψει της πρότασης του Οργανισμού
Ρυθμιστικού Σχεδίου Αθήνας για την τροποποίηση του από 31.8.1978 ισχύοντος Π.Δ.
προστασίας του Υμηττού (Φ.Ε.Κ. 544/Δ/1978) Ν. Αττικής». Επιπλέον, η Β’ ΕΠΚΑ, στο
πλαίσιο της τροποποίησης του παραπάνω ισχύοντος Π.Δ., έχει καταθέσει πρόταση
θεσμοθέτησης Ζώνης Α προστασίας του τμήματος του κηρυγμένου αρχαιολογικού
χώρου που βρίσκεται εντός της ισχύουσας Ζώνης Β προστασίας του Υμηττού, όπως
εμφαίνεται στο συνημμένο τοπογραφικό διάγραμμα.
Ο χώρος όπου εκτίνεται η κοίτη του Ιλισσού και όπου αναμένεται να εντοπιστούν οι πηγές
του βρίσκεται εντός των ορίων του κηρυγμένου αρχαιολογικού χώρου. Η Β’ ΕΠΚΑ βρίσκεται
σε συνεργασία με τον Δήμο Χολαργού – Παπάγου και θα προχωρήσει σε νέο καθαρισμό των
ορατών λειψάνων, όταν οι συνθήκες το επιτρέψουν».

  

  

Επειδή προφανώς «η προσωρινή οριοθέτηση» των αρχαιολογικών χώρων παραμένει ως
έχει, δηλαδή, δεν έχει οριστικοποιηθεί και καταστεί μόνιμη, καθώς δεν έχω ενημερωθεί για
το αντίθετο, ενώ δεν υπάρχουν περαιτέρω διοικητικές πράξεις σε σχέση με την ανωτέρω
Υπουργική απάντηση – δέσμευση για θεσμοθέτηση της Ζώνης Κορακοβούνι – Αγίας
Ελεούσας – Μονής Αγίου Ιωάννου Θεολόγου σε Αρχαιολογικό Χώρο.

  

  

Επειδή υπάρχει κίνδυνος να καταστραφούν είτε «τυχαία» είτε από δολιοφθορά τα
ευρήματα των αρχαιοτήτων.

  

  

Επειδή υπάρχει κίνδυνος να χαθούν οι Πηγές του Ιλισσού είτε «τυχαία» είτε από
δολιοφθορά.
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Επειδή ως βουλευτής της περιοχής και ως μόνιμος κάτοικος Παπάγου – Χολαργού, για
ακόμη μια φορά, κρούω τον κώδωνα του κινδύνου, μεταφέροντας το πάνδημο ενδιαφέρον
και την ομόφωνη γνώμη των κατοίκων για την προτεινόμενη εδώ λύση, με την παρούσα
ερώτησή μου.

  

  

Επειδή υπάρχει κίνδυνος να καταληφθεί ο χώρος – στόχος ούτως ή άλλως – από
δυνητικούς και έτοιμους να εφορμήσουν, αν δεν το έχουν πράξει ήδη, καταπατητές.

  

  

Ερωτάται ο Αναπληρωτής Υπουργός Πολιτισμού: 

  

  

Σε ποιο σημείο βρίσκονται οι ενέργειες, στις οποίες έχει προβεί το Υπουργείο Πολιτισμού,
ώστε να θεσμοθετηθεί ως Αρχαιολογικό Χώρος η περιοχή και να εντοπισθούν και να
αναδειχθούν τόσο οι Πηγές του Ιλισσού όσο και τα υπόλοιπα αρχαιολογικά ευρήματα; Εκτός
αν διαφωνεί τώρα το Υπουργείο, οπότε θα ήθελα να εγνώριζα και τους λόγους της
διαφωνίας του.
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Σημείωση: Συνυποβάλλεται ομοία ερώτηση και σχετική απάντηση του Υπουργείου που είχα
υποβάλει στις 28-1-11.-

  

  

  

 Αθήνα 23 Ιουλίου 2012 

  

 Ο Ερωτών Βουλευτής

  

  

  

  

 Βύρων Γ. Πολύδωρας

  

 ΝΔ – Β’ Αθηνών
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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ, 100 21, Αθήνα, Τηλ.:210 370 7034, Φαξ: 210 370 7037

  

Υμηττού 122, Παπάγου 156 69, Τηλ. 210 65 28 000, 210 6514 269, Φαξ: 210 6561 419

  

e-mail : vpolydoras@yahoo.gr
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